

Челябинская областная универсальная научная библиотека работает для южноуральцев в дистанционном режиме. На сайте учреждения пользователь может найти афишу мероприятий, познакомиться с виртуальными услугами библиотеки, подготовиться к лекции, послушать стихи поэтов региона. Жителям Челябинска доступны виртуальные услуги муниципальных детских библиотек через сайт Центральной системы детских библиотек и страницы детских библиотек в социальных сетях. Задать вопрос специалисту или получить оперативную информацию можно на странице «Детские библиотеки в Челябинске» в официальной группе «ВКонтакте». Благодаря онлайн-сервисам, читатель получает возможность продлить книги, задать вопрос библиотекарю, получить виртуальную библиографическую справку или оставить отзыв о книге. На сайте Центральной системы детских библиотек Челябинска создан раздел «Сидим дома вместе», информирующий посетителей о дистанционных сервисах детских библиотек, оцифрованных коллекциях книг, диафильмах, а также предоставляющий доступ к фондам электронной библиотеки «ЛитРес». Раздел «Онлайн-игралля» предлагает виртуальные викторины, мастер-классы, спектакли и многое другое. В помощь дистанционному обучению — ссылки на электронные ресурсы, включающие и книги по школьной программе. Рубрика «к 75-летию Победы» пополняется материалами о лучших книгах, фильмах, фактах со ссылками на полнотекстовые, аудио- и видеоресурсы, посвященные Великой Отечественной войне.

Челябинская городская библиотека им. А. С. Пушкина предлагает прослушать и узнать историю создания семи русских романсов. В «Книжном гороскопе» представлены книги, которые не нужно читать («ходилки», «бродилки» и «виммельбухи») — развивающие книги для детей и родителей. В виртуальном проекте «Антивирусная библиотека» — антистрессовые обзоры, концерты, творческие мастер-классы, экспресс-экскурсии по Челябинску (с рассказом об интересных фактах и местах). Это и многое другое читатель найдет на сайте библиотеки или на странице в социальных сетях.

Библиотеки Пластовского района Челябинской области публикуют в своих группах «ВКонтакте» и «Одноклассники» буктрейлеры о книгах, посвященных Великой Отечественной войне, а также рассказывают о новинках в мире литературы.

Сотрудники **Центральной городской библиотеки Трехгорного (Челябинская область)** читают сказки для детей в социальной сети «ВКонтакте», публикуют разборы книг и подборки мультфильмов, а также проводят творческие мастер-классы. Кроме того, библиотекари запустили необычный флешмоб «Йога с книгой». «Читать, находясь в асане, очень удобно. Попробуйте сами», — заверяют библиотекари. Чтобы принять

участие в акции, нужно присылать фотографии в сообщения сообщества «Центральная городская библиотека г. Трехгорный».

Библиотеки Магнитогорска предлагают в виртуальном формате программы о чтении книг с детьми «Я читаю» с Ольгой Соловьевой, викторина «Души прекрасные порывы народов мира», «Встреча с читателем», лекторий «Книга Андрея Геласимова “Жажда”», «Я читаю с Олегом Николаевым». Кроме этого, жители города смогли принять участие в интернет-викторине «Мы бой вели атаками труда» и посмотреть видеопоззию магнитогорских авторов «Мгновения» и «Стихи из холодильника».

Жители Снежинска принимают участие в творческой акции «Стихи военных лет», организованной **Центральной городской библиотекой Снежинска**. Также городская библиотека Снежинска запустила проект, посвященный 75-летию победы в Великой Отечественной войне, — «Лоскутки истории». В течение месяца (с 30 марта по 26 апреля) организаторы акции собирают истории об участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла. Каждый желающий может прислать фотографию и небольшой рассказ о своих родственниках, принявших участие в войне, с пометкой «Лоскутки истории» на почту библиотеки или оставить сообщение в группе «Городская библиотека Снежинск».

Библиотеки Златоуста приглашают горожан поучаствовать в создании уникальной книги для детей и родителей «Кто как читает». Специалисты также реализуют вместе с читателями онлайн-проект «Читаем. Слушаем. Рисуем».

Сахалинская областная универсальная научная библиотека предложила литераторам региона поговорить о жизни и творчестве в условиях самоизоляции: интервью проекта «Не выходя из комнаты» публикуются на сайте библиотеки. Поэты и писатели рассказывают, как они проводят время и что посоветуют почитать в эти дни. А все заинтересованные читатели могут параллельно знакомиться с их творчеством на информационном портале «Литературный мир Сахалина и Курил».

Городские библиотеки Екатеринбурга открыли онлайн-работу книжного клуба «Решительные чтения» разговором о кукольном театре.

На сайте **городских библиотек Омска** доступен в формате онлайн-теста Городской краеведческий диктант, посвященный Году памяти и славы. Вопросы, которые были подготовлены на основе богатого краеведческого материала, позволяют проверить знания о земляках-участниках Великой Отечественной войны, о трудовом вкладе омичей в общее дело разгрома фашизма, а также о мемориалах, скульптурах, топонимах, увековечивающих память о Победе и солдатах.

Централизованная библиотечная система Петрозаводска организовала традиционную Общегородскую акцию «Город читает детям». Поддержать детское чтение, привлечь внимание к книге, сделать чтение правилом жизни каждого ребенка — вот те задачи, которые библиотеки

города и их партнёры ставят перед собой. Каждый год в течение восьми лет вместе с карельскими писателями, поэтами, профессиональными и самодеятельными артистами, специалистами в сфере культуры, педагогами и волонтерами библиотекари приходили в школы, детские сады, больницы, торгово-развлекательные центры, чтобы открыть любимую книгу и вслух почитать её детям. В 2020 году акция была перенесена в интернет-пространство, прошла под девизом «Город читает детям карельскую литературу» и была посвящена 100-летию Республики Карелия. Известные писатели и поэты Карелии, волонтеры и друзья городских библиотек прочитали лучшие произведения карельской литературы.

Централизованная библиотечная система Фрунзенского района Санкт-Петербурга подвела первые итоги проекта «Телефонные сказки», который стартовал 18 марта: три сотрудницы библиотек в будние дни с 10 утра до 6 вечера читают детям сказки по телефону и обсуждают их с юными слушателями. Библиотекарям-сказочницам позвонили 972 ребенка, сказку послушали 825 детей из Петербурга, Москвы, Тольятти, Иркутска и даже из Страсбурга.

Краснодарская краевая детская библиотека им. братьев Игнатовых в своём аккаунте ignatovka в Инстаграм дала старт онлайн-трансляциям фестиваля читательских улыбок «Книжная весна». Первыми гостями стали Марина Викторовна Тараненко, детская писательница и поэтесса, член Краснодарского отделения Союза писателей России, и Александр Георгиевич Гогава, композитор, заслуженный артист Кубани.

Информация подготовлена
из новостей сайта Российской библиотечной ассоциации.

Составитель: Летова Анастасия Николаевна